



Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА

БРОЈ: 18

11.3.25

КИКИНДА

## Извештај о раду Народне библиотеке „Јован Поповић“ за 2024. годину

Народна библиотека „Јован Поповић“ Кикинда наставила је у 2024. години своју мисију као културно и образовно средиште заједнице, пружајући услуге из области књижевности, културе, дигиталне писмености и креативног изражавања. Разноврсни програми и активности били су усмерени на промоцију читања, културног стваралаштва и образовања, уз посебан фокус на ангажовање младих и деце.

Кроз различите културне активности, јачане су везе унутар заједнице, промовисана је уметност и култура и подстицана интелектуална размена идеја.

Многе обавезе библиотеке произилазе из одредби Закона о библиотечно-информационој делатности, као и стандарда за јавне библиотеке у Републици Србији. Поред усклађености са законским оквиром, библиотека је континуирано пратила стање књижног фонда, као и афинитете и потребе читалаца, како би што боље одговорила на интересовања и захтеве заједнице.

Током протекле године, Народна библиотека „Јован Поповић“ је радила у складу са свим својим капацитетима – финансијским, просторним и људским, уз поштовање свих законских норми. Уз подршку локалне заједнице и бројних партнера, библиотека је реализовала бројне програме, укључујући књижевне вечери, радионице за децу и одрасле, дигиталне обуке и друге културно-образовне активности.

У наредном периоду, библиотека ће наставити са радом на унапређењу својих услуга и програма, са циљем да остане важан стуб културног и образовног развоја заједнице.

### Програми културе

У Библиотеци су се реализовали најразличитији типови програма: књижевни сусрети, предавања, трибине, представљања књига, изложбе, музички програми, радионице, семинари...

Јануар

- Додела награде „Ђура Ђуканов“ Тијани Катић, ова награда је установљена у знак сећања на значајног банатског писца

Март

- У Народној библиотеци „Јован Поповић“ представљена је нова књига Срђана Срдиха „Аутосекција“. О књизи су, поред аутора, говорили Иван Радосављевић и Владимир Арсенић. Ова књига је нескривана Срдихева посвета Давиду Албахарију.
- У нашој библиотеци одржано је предавање под називом „Хероине које нећемо заборавити“ историчарке и кустоскиње Биљане Марцојевић. Предавање је одржано у пуном холу библиотеке, а део публике су били и ученици Основне школе „Јован Поповић“. На почетку је приказан документарно-играни филм



Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА

„Пето писмо Хилде Дајч“, а након тога присутни су имали прилике да чују повести о најхрабријим женама из прошлог века. Предавање је реализовано у сарадњи Музеја жртва геноцида и Народне библиотеке „Јован Поповић“ у Кикинди, а уз подршку Фондације Музеја жртва геноцида.

- Поводом стогодишњице смрти Душана Васиљева у Народној библиотеци „Јован Поповић“ у сарадњи са Матицом српском организована је трибина „Душан Васиљев и његово доба 1914–1918“ која је окупила три историчара из Темишвара, Новог Сада и Кикинде: др Сашу Јашина, др Јовану Касаши и мрс Срђана Сивчева. Они су из перспективе историчара говорили о времену Душана Васиљева: епохи Великог рата, нестанку Аустроугарске, стварању Краљевине СХС, цртању нове банатске границе, појави комунизма у Банату

Април

- обележили смо Међународни дан дечје књиге са малишанима из вртића „Полетарац“ (старија група, васпитачи Жељка Павловић и Наташа Скубан). Прошетали смо кроз магични свет бајки и читали смо „Бајку о лабуду“ Десанке Максимовић. Модераторка радионице је Оливера Шушница
- свечано отварање изложбе „Лица Велике Кикинде“ која је посвећена фотографијама Хечка Мора. Изложбу су отворили Слободан Томић, аутор и Милана Бајкин, библиотекарка на Завичајном одељењу. Хечко Мор је био кикиндски фотограф који је радио у Великој Кикинди пре више од 100 година. На изложби је представљен и каталог који је издала библиотека.
- отворена је изложба фотографија Горана Биримца „Кроз мој објектив“. Током свог петнаестогодишњег фотографског стажа, Биримац је фотографисао све значајније манифестације у Кикинди и околним местима, банатске мотиве и пејзаже. Сваки од кадрова које је забележио сведочи о лепим догађајима које је посетио или местима које је видео. О раду аутора говорила је Милана Бајкин.
- У Народној библиотеци „Јован Поповић“ одржана су предавања „МАРКО КРАЉЕВИЋ КАО ЛИК И ЛИЧНОСТ“ проф. емеритус др Љиљане Пешикан Љуштановић и „ПОРТРЕТИСАЊЕ ЈУНАКА У ЕПСКОЈ НАРОДНОЈ ПОЕЗИЈИ“ мр Миливоја Бајшанског. Имали смо прилику да чујемо занимљиве чињенице и да се подсетимо стихова епске народне поезије.
- На стручном скупу у Приједору Даринка Маљугић и Дуња Бркин Трифуновић представиле су рад наших огранака у раду „Библиотека- камен који прави концентричне кругове

Мај

- одржано је представљање књига Драгослава Симића. Усмену историју XX века аутор исписује најпре у књизи „Гласом писана историја“, 2018. године, а потом следи наставак „Век сликан микрофоном“ 2022. године. „Век сликан микрофоном“ је аутентична у домаћем издаваштву јер се на крају сваке приче налази QR код, чијим скенирањем се читалац води ка сајту „Аудио и фото архив Симић“ на којој се налази више од 1.000 његових документарних радио-емисија, разговора, интервјуа, сведочанстава, репортажа, често праћених и сликовним прилозима
- Књижевни матине за децу, гост је био Угљеша Шајтинац



**Народна библиотека**  
**„Јован Поповић“**  
**КИКИНДА**

- у организацији Народне библиотеке „Јован Поповић“ представљена је збирка поезије „Хватање месечине“ песникиње Гордане Ђилас. У песмама које су подељене у пет циклуса Гордана оживљава успомене из детињства у родном Накову и слике минулих догађаја који живе у њеном сећању. Поред ауторке о песмама је говорио књижевни критичар и аутор поговора Никола Маринковић. Разговор је водила Милана Бајкин.
- У библиотеци је представљена нова књига Младена Стевановића која се зове „Три слободе за Симону“. Поред аутора о књизи је говорио и др Василије Милновић.

Јун

- у организацији Народне библиотеке „Јован Поповић“ и Народног музеја уприличено је свечано отварање изложбе „Имре Сабо – живот кроз објектив“ као и представљање истоименог каталога, који обухвата селекцију од 81 ауторске фотографије. Оне представљају његов уметнички рад, од почетка бављења фотографијом, па до најважнијих репортерских радова. Издавач је Народна библиотека „Јован Поповић“, а средства за штампање обезбедио је Покрајински секретаријат за културу, информисање и односе са верским заједницама.
- Летњи маскенбал за децу

Јул

- У Народној библиотеци „Јован Поповић“ представљена је књига „Човек то не може да исказе“ Радета Ћосића. Књига представља избор најбољих песама из Ћосићевих ранијих збирки, а избор је направио Драган Батинић. Угљеша Шајтинац, уважени књижевник, говорио је о значају Ћосићеве поезије, док је Марија Миљковић, дугогодишња песникиња и професорка у пензији, прочитала неколико песама из збирке. Рецензију Драгана Батинића, који је оправдано био одсутан, је прочитао новинар Немања Савић.
- представљен је други роман Ненада Пипера „Породични ручак“. „Ова књига је делом социолошка анализа српског друштва и његових табуа, а у другом слоју психолошки наратив о трансгенерацијској трауми и процесима због којих нам она пролази неопажено испод радара, јер је нормализујемо све док се не деси неки велики прасак“, написала је Слађана Живковић у својој рецензији. Поред аутора о књизи су говориле Милана Бајкин и Дуња Прибиш.
- У периоду од 15. до 19. јула 2024. године, у Народној библиотеци „Јован Поповић“ организован је Летњи камп за децу, са циљем едукације, истраживања и креативног изражавања кроз различите активности. Првог дана организоване су игре упознавања, доприносећи стварању пријатељстава. Други дан био је посвећен Николи Тесли, где су деца кроз радионице истраживала основне принципе електрицитета. Трећег дана бавили су се новим технологијама, дигиталном писменошћу и безбедношћу на интернету. Четврти дан био је резервисан за драмску радионицу и интерпретацију бајке „Принцеза Нећу и принц Хоћу“. Завршног дана, организована је загонетна потрага, подстичући



Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА

тимски рад и логичко размишљање. Активности су успешно реализовале Даринка Маљугић, Оливера Шушница и Дуња Бркин Трифуновић.

Септембар

- Промоција књиге „Приче о суноврату“ Драгана Васића одржана је 12. септембра у дворишту библиотеке. Васићеве приче се одликују реалистичним приказом свакодневног живота и дубоким разумевањем психолошких слојева својих ликова. Аутор користи минималистички, али дубоко емоционалан језик како би дочарао унутрашње светове својих јунака, омогућавајући читаоцима да се повежу са њима на личном нивоу. „Приче о суноврату“ је књига која ће се допасти љубитељима књижевности. Драган Васић нам пружа не само приче које су изазовне за размишљање, већ и искуства која остају са читаоцем дуго након што је књига затворена.
- Додела награда ауторима најбољих радова на литерарном и ликовном конкурс у оквиру манифестације „Дани лудаје“

Октобар

- „Одврни књигу до даске“ је пројекат којим су библиотеке широм Србије обележиле Дечју недељу
- представљена је књига „Средњовековна утврђења Баната“ др Золтана Чемереа. Поред аутора, о књизи је говорио и Ђура Харди, рецензент публикације. Ова књига говори о развоју војне архитектуре на простору између река Мориш, Тисе и Дунава у раздобљу од краја X века до средине XVI века. Модератор вечери била је Милана Бајкин.
- у просторијама Савеза Срба у Румунији поводом стогодишњице смрти Душана Васиљева библиотекари Слободан Томић и Милана Бајкин представили су издавачку делатност Народне библиотеке „Јован Поповић“.
- Даниел Ковач је представио своје књижевно стваралаштво у нашој библиотеци. Написао је четири особена мала романа, једну уникатну књигу, песме за певање, али и за читање. Воли да црта, као што је волео и у основној школи. Прави цртеже у компјутерском програму Паинт, па од њих прави графике које повремено излаже. Пре тога је имао извесну каријеру илустратора и учесника на ликовним изложбама. Свира гитару у групи „Јарболи“ са којом радо наступа широм бивше Југославије. Направио је и „Јесењи оркестар“ са којим истражује могућност савременог фолклорног израза. И блиографија: „Логика реке, пруге и отпада“ (2002), „Царство“ (2007) „Узводни блуз“ (2009) и „Клара и лексикон минималног живота“
- Вечера прича која се одржала у библиотеци била је изванредно искуство за све присутне. Атмосфера је била топла и пријатна, а гости су имали прилику да слушају различите наративе, од личних анегдота, локалних легенди до класичних дела, што је додатно обогатило вече. За причу и кување је био задужен млади глумац С. Остојић
- Сабрани списи академика Данила Н. Басте представљени су у нашој библиотеци. Ова изузетна збирка осветљава богатство његовог рада и



**Народна библиотека**  
**„Јован Поповић“**  
**КИКИНДА**

разноликост тема којима се бавио. Проф. др Јовица Тркуља, као приређивач, и сам проф. др Данило Н. Баста, као аутор, пружили су дубок увид у његову академску каријеру и истраживања. Редак је пример аутора који је још за живота заокружио властито дело и сабрао свој целокупни филозофски рад као што је то учинио српски филозоф академик Данило Н. Баста. Његово вишедеценијско разуђено истраживање упоредо је текло стазама које су се повремено приближавале, а понекад и пресецале. Међу њима се издвајају теме практичке философије немачког идеализма (Кант, Фихте), загонетна мисао Мартина Хајдегера, филозофија права, национална правнополитичка мисао. Његови преводи значајних филозофских књига веома су значајни за богаћења наше културе преводима значајних филозофских књига и чланака са немачког језика.

### Новембар

- Свечана додела награда ауторима најбољих трејлера за књигу, учествовали: аутори, Бранко Стевановић, Роберт Такарич, Зорица Деспотов, хор ОШ „Вук Караџић“
- Дводневни програм био је препун инспирације, креативности, књижевности и незаборавних тренутака. Доделили смо награде најталентованијим малишанима за њихове ликовне радове, као и ученицима основних и средњих школа за најбоље литерарне радове. У нашој библиотеци уприличена је прва додела регионалне награде за књижевност „Јован Поповић“, коју додељује Партизанска књига уз подршку Града Кикинде. Лауреат је Данило Стојић из Београда за рукопис збирке прича "Најбоље је већ прошло". Одушевили су нас и публику најбољи трејлери за књигу. Награде ауторима и менторима су уручили чланови жирија Зорица Деспотов, Бранко Стевановић и Даринка Маљугић. Специјални гост је био писац Роберт Такарич. Вече са Владимиром Пишталом, једним од најзначајнијих савремених српских писаца.
- У Народној библиотеци „Јован Поповић“ у Кикинди, 28. новембра 2024. године, одржана је промоција књиге „Мађарске, немачке и јеврејске добротворне женске задруге у Великој Кикинди од 1873. до 1945. године“, аутора Срђана Сивчева. Срђан Сивчев, аутор, је публици представио своје истраживање и значај ове теме за културну и историјску баштину Кикинде. Кристина Ембер, преводилац, је истакла изазове и значај превођења историјске грађе. Драгољуб Мандић, рецензент, је у свом излагању истакао вредности и доприносе овог дела за локалну историју.

### Децембар

- Ноћ библиотека, манифестација која се одржала по први пут и била је посвећена песништву Бранка Радичевића и обележавању 200 година од његовог рођења
- Традиционални Новогодишњи маскенбал за децу

### Радионице



**Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА**

- Радионице припреме за полагање мале матуре из српског језика намењене ученицима осмог разреда, одржавале су се сваког радног дана од марта до средине јуна
- Радионице „Речници и лексикони“ намењене вишим разредима основне школе, реализује се током школске године
- Радионице програмирања са микро-бит рачунарима, реализује се током школске године
- Читалачки клубић, радионица која се одржава током целе године и која има за циљ подстицање читања, подршку развоју вештина које претходе формалном описмењавању, подстицање разумевања прочитаног и развијање креативности, период реализације јануар- децембар
- Креативно читање
- Пренатално читање намењено је родитељима који похађају школу родитељства при Дому здравља Кикинда

Пројекат под називом „Свака прича нешто поручује“ реализован је током школске 2023/24. године као вид сарадње између Народне библиотеке „Јован Поповић“ и Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Кикинди. Непосредни реализатори су Милана Бајкин, дипл. библиотечар, др Миланка Маљовић, проф. струковних студија, др Србислава Павлов, проф. струковних студија.

Народна библиотека „Јован Поповић“ организује различите програме током целе године у огранцима у селима:

- Априлијада, фестивал хумора за децу у Башаиду
- Књижевни матине са писцем из читанке у Банатској Тополи и Башаиду, гост Бранко Стевановић
- Читалачки маратон у Банатској Тополи
- Угљеша Шајтинац у Новим Козарцима
- Предавање о банатском језику у Мокрину, предавач др Исидора Бјелаковић, сарадња са Матицом српском
- Књижевно вече у Руском Селу, гост др Милан Мицић, сарадња са Матицом српском
- Књижевно вече у Руском Селу, гост Ранка Танасић Барлов
- Књижевно вече у Иђошу са Радованом Влаховићем
- Угљеша Шајтинац у Новим Козарцима
- Поетско вече и изложба Вукосаве Песодоров у Банатском Великом Селу
- Предавање о банатском језику у Мокрину, предавач др Исидора Бјелаковић, сарадња са Матицом српском
- Промоција књиге „Све јунаке по имену знадем“-Атрибуција јунака у песмама Тешана Подруговића - Миливоја Бајшанског, докторанта Српске књижевности и језика 16. марта 2024. године у галерији Дома културе у Мокрину. На књижевној вечери о аутору и књизи говорили: Дуња Бркин Трифуновић, уредница програма Народне библиотеке „Јован Поповић“ Кикинда, Љиљана Пешикан Љуштановић, професор емеритус Српске књижевности и језика, др



**Народна библиотека**  
**„Јован Поповић“**  
**КИКИНДА**

- професор Јасмина и др професор Драгољуб Српске књижевности и језика са Филозофског факултета, катедре за Српску књижевност и језик у Новом Саду, модератор вечери Даринка Маљугић
- Промоција књиге „Поноћни лет“ Милоша Латинковића одржана је 23. фебруара 2024. године. О књизи и аутору говорили: Дуња Бркин Трифуновић, уредница програма НБ „Јован Поповић“ Кикинда, Младен Весковић, књижевни критичар и модераторка Даринка Маљугић
  - Сусрет са децијим писцем Урошем Петровићем 2. октобра 2024. године у галерији Дома културе у Мокрину. Представљене су „Загонетне приче“ и „Бајке“ Уроша Петровића, разговарало се са децом о значају читања, књига, учења и образовања. Поред Уроша, гости су били и Тоде Николетић, писац за децу и кантаутор Иван Лешчешен
  - Књижевно вече Милана Мађарева у Галерији Дома културе у Мокрину 9. маја 2024. године. Представљене су његове три књиге прича: „Приче“, „ Ноне приче“ и „Заборављене приче“. Поред аутора о књигама и аутору говориле Хана Балабан и Даринка Маљугић, а приче читали чланови дечје драмске секције Петар Крстин, Дуња Крстин и Миа Стојишић.
  - Драмска и рецитаторска секција, које окупљају велики број деце, се одржавају током целе године у нашем огранку у Мокрину, полазници ове секције сваке године остварују успехе на такмичењима
  - Радионице намењене деци вртићког узраста одржавају се у свим нашим активним огранцима током целе године и имају за циљ упознавање деце са радом библиотеке и развијање љубави према књигама
  - У свим нашим огранцима обележени су важни датуми попут Светог дана књиге, Дечје недеље
  - Совембарски читањац се традиционално реализује у новембру у нашим огранцима

### **Матична служба**

Вршење матичних послова подразумева праћење и проучавање стања, потреба и услова рада јавних, школских и специјалних библиотека у Севернобанатском округу, спроводи се преко слања упитника, извршених Надзора над стручним радом библиотека и помоћи на лични захтев библиотеке, а за дату насталу промену. Њиховим сагледавањем а сходно утврђеним чињеницама, дају се писмена или усмена упутства – као предлог мера за њихово отклањање или унапређење рада. Из тог домена следи:

1. Упознавање са упитницима и анкетама за народне, специјалне и школске библиотеке у округу:

а) Анкете о библиотечком пословању се попуњавају онлајн

- до краја марта 2025. године за општинске и специјалне библиотеке,

- до 20. децембра 2024. за школске библиотеке (пре одласка на зимски распуст).

Упитници су прегледани за: 6 народних библиотека, за 15 огранака јавних библиотека, 13 библиотека у средњој школи, 37 библиотека у основној школи и за 6 специјалних библиотека.



**Народна библиотека**  
**„Јован Поповић“**  
**КИКИНДА**

б) Упитници о стању библиотечке делатности у Библиотекама, у 2024. год. израђују се до краја марта 2025. године. Тада се прослеђују Националним библиотекама. Приликом обрађивања података из

Анкетног упитника МБС, проверавају се настале промене које се евидентирају и у Регистру библиотека. Регистар се током целе године прати и ажурира са насталим променама о подацима и сл. Регистар укупно сачињава 78 библиотека и у електронској је форми.

2. Прикупљање статистичких, текстуалних Извештаја о раду и Планава рада за Библиотеке у округу

Односи се на обраду, штампање и слање поштом. Рок:

а) до краја марта 2025.

б) до краја јуна 2025.

с) до краја децембра 2024.

Прикупљени статистички подаци се израђују и штампају у збирне месечне, тромесечне, шестомесечне, деветомесечне и у годишње извештаје о раду Библиотеке. Прикупљају се извештаји рада огранака и свих одељења Библиотеке. Посебно се исказују подаци о обрађеним и расходованим књигама. Библиотеци Матице српске се поштом прослеђују копирани и у електронској форми, годишњи Извештаји о раду и Планови рада свих 6 народних библиотека у Округу(Сента, Ада, Чока, Кањижа, Нови Кнежевац и Кикинда).

3. Пружање стручне помоћи и обављање стручних надзора

Стручна помоћ и информације библиотекама у Севернобанатском округу спроводе се током целе године, указана је помоћ кандидатима који полажу стручни испит, урађено је 10 обука са 1 кандидатом. Урађено је преко 20h обуке, кориштен је интернет, рачунарска опрема и штампач за израду семинарског рада који је кандидат био у обавези да приложи за полагање Стручног библиотечког испита. Помоћ Народним библиотекама је спроведена кроз усмену помоћ и обуку, око ревизије фонда, то је ове године учињено за Библиотеку КОЦ „Турзо Лајош“ из Сенте и за специјалну библиотеку Градског музеја из Сенте. Усне инструкције и појашњења су им дата и приликом стручног надзора. Обука је трајала 2 сата, са 5 библиотекара. Помоћ школским библиотекама спроведена је из Основе библиотекарства, за 4 нова школска библиотекара. Обука се спровела на њихов захтев, за 4 библиотеке ОШ. Обуци је присуствовало 4 библиотекара, у трајању од 8 сати обуке. Индивидуалне инструктаже се спроводе по потреби, за попуњавање МБС упитника, 86 инструктажа је рађено за 87 библиотекара, са 112 сати обуке. Одржано је 12 састанака годишње (првог понедељка у месецу, обавезно присуство свих радника из огранака). Присуство годишњем састанку матичних радника у Библиотеци Матице српске и присуство састанцима библиотекара за матичне послове. Стручни надзор, врши се у договору са установама у којој се обавља надзор, испланиране општине за дату годину. За школске библиотеке надзор се спроводи по предвиђеном школском календару. Због разуђености наше територије и нередовних аутобуских линија, за одређене правце, мора се користити аутомобил или такси превоз. Записници се израђују по извршеном стручном надзору, у три примерка за сваку надлежну установу и шаљу се поштом. Планиран надзор над стручним радом библиотека у Кањижи извршио се 22. и 23. октобра 2024. године/ у 9 библиотека. Израђени и сачињени Записници су послати надлежним установама.



Организација семинара је извршена за планирану групну организацију свих библиотекара из округа. Акредитованом програму сталног стручног усавршавања је присуствовало 40 библиотекара полазника, под називом „Вештачка интелигенција(AI) и библиотечко-информациона делатност: иновативни алати за разноврсну примену у дигиталној ери, тренутно стање и перспективе. Семинар је одржан 6. новембра 2024. године у Народној библиотеци „Јован Поповић“ у Кикинди, у трајању од шест радних сати. Колективна посета Сајму књига у Београд се спровела 22. октобра 2024. године.

## Ревизија фонда

Редовна ревизија библиотечке грађе и извора обавља се континуирано најмање једном у десет година без обзира на врсту библиотеке и величину фонда. Ревизијом се утврђује стварно, бројчано и физичко стање инвентарисане библиотечко-информационе грађе. У току 2024. године урађене су ревизије у огранцима у Иђошу и у Руском Селу. Такође, започете су припреме за ревизију у огранку у Башаиду.

### Ревизија фонда у Иђошу

Ревизија је званично отворена 15. 5. 2024. године и трајала је до 30. 6. 2024. године. Комисија за ревизију је радила у саставу:

1. **Верица Ракић Јованов**, председник комисије
2. **Десанка Рељин**, члан
3. **Радмила Мирковић**, члан
4. **Невенка Поповић**, члан
5. **Ана Балаж**, члан

### Ревизијом фонда у огранку у Иђошу је утврђено следеће стање:

Стварно стање фонда (број јединица утврђених ревизијом) је **2258** књига.

#### Сеоска инвентарна књига за Иђош

Носи опсег бројева од 1-5230

Инвентарни бројеви који носе ознаку Л1(ненађене) јединице су пребројане и њих има 1073. Инвентарни бројеви који носе ознаку Л3(оштећене) јединице су пребројане и њих има 144.

Сви инвентарни бројеви који су преинвентарисани у централну Инвентарну књигу су разрешени у тим инвентарним књигама, под тим преинвентарисаним бројем и они у сеоској инвентарној књизи нису узети у обзир приликом пребројавања јер би се дуплирали подаци у списковима. Такође, из истих разлога нису узете и оне јединице које су расходоване у предходним ревизијама. Дакле, у активном фонду је остало **2 258** књига, а **4 628** књига је расходовано, по основу ненађено на лицу места Л1(2 115 јединица са списка и 1 073 пребројаних из Сеоске инвентарне књиге, оне се не налазе на списку); оштећене Л3(1 296 јединица са списка и 144 пребројано из Сеоске инвентарне књиге, оне се такође не налазе на списку). Број расходованих није



Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА

неочекиван, јер ревизија није рађена дуже време у овом огранку, огранак није радио више од 10 година, а фонд је претрпео различита физичка оштећења.

УДК	087.5	0	1	2	3	5	6	7	8	82	9	укупно
Одрасли		12	21	5	28	3	37	18	12	693	28	857
Дечја	403	11	8	5	9	62	15	18	0	843	27	1401
УКУПНО	403	23	29	10	37	65	52	36	12	1536	55	2258

Приказ фонда расходованог по основи Изгубљено (Л1) по УДК:

УДК	087.5	0	1	2	3	5	6	7	8	82	9	укупно
Одрасли		6	10	1	41	18	23	8	5	623	23	758
Дечја	260	5	5	1	5	39	16	17	0	991	18	1357
УКУПНО	260	11	15	2	46	57	39	25	5	1614	41	2115

Приказ фонда расходованог по основи Дотрајало (Л3) по УДК:

УДК	087.5	0	1	2	3	5	6	7	8	82	9	укупно
Одрасли		0	1	0	2	1	4	4	4	631	7	654
Дечја	88	0	0	0	0	4	4	3	0	527	16	642
УКУПНО	88	0	1	0	2	5	8	7	4	1158	23	1296

### Ревизија фонда у Руском Селу

Ревизија је почела 23. септембра и трајала је до 30. новембра 2024. године. Комисија је радила у саставу:

1. Милана Бајкин, председник комисије
2. Кристина Ембер, члан
3. Валерија Талиан, члан
4. Оливера Шушница, члан
5. Дуња Прибиш, члан

Тренутно стање фонда Месне библиотеке у Руском Селу је:

4358 књига на српском језику  
1225 књига на мађарском језику

Расходује се по основу листа **Није пронађено на лицу места (Л1):**

115 књига на српском језику  
450 књига на мађарском језику



Народна библиотека  
„Јован Поповић“  
КИКИНДА

Расходује се по основу листа Дотрајало и физички оштећено (ЛЗ):

846 књига на српском језику  
340 књига на мађарском језику

Извештај о активним књигама у огранку у Руском Селу

Н. Б.	087. 5		0		1		2		3		5		6		7		8		82		9		УК	
	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М
ДЕЧИЈЕ	832	90	24	4	19	2	6	1	25	2	101	23	36	6	34	2			1519	455	74	11	2670	596
ОДРАСЛ И			17	5	31	1	4	1	38	25	6	3	35	6	50	13	8	5	145	559	41	11	1688	629
УКУПН О	83	90	41	9	50	3	10	2	63	27	107	2	71	12	84	15	8	5	297	101	115	22	4358	122
	2										6								7	4			5	

Приказ фонда који се расходује по основи ДОТРАЈАЛО (ЛЗ) по УДК

Н. Б.	087. 5		0		1		2		3		5		6		7		8		82		9		УК	
	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М
ДЕЧИЈЕ	232	100	2						1	5	1	1							274	138	7	1	521	241
ОДРАСЛ И			1	2					4	4	1	1			1	4			300	94	12		325	99
УКУПН О	23	100	3	2					4	5	6	2	1		1	4			574	232	19	1	846	340
	2																							

Приказ фонда који се расходује по основи ИЗГУБЉЕНО (Л1) по УДК

Н. Б.	087. 5		0		1		2		3		5		6		7		8		82		9		УК	
	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М	С	М
ДЕЧИЈЕ	258	62			2	1	4		14		4	1	3						400	166	2		688	229
ОДРАСЛ И					12	1	96	20	7	11	67	14	2	2	3	2			269	16	10	3	467	221
УКУПН О	25	62			14	2	100	20	21	11	71	15	5	2	3	2			669	33	12	3	1155	450
	8																		5					



## Набавка књига

Корисницима Библиотеке је на располагању целокупна библиотечка грађа из фондова.

Када је реч о набавци и обради, укупно је набављено 2484 примерка књига и то средствима Градског буџета 591, Покрајинског секретаријата 147, Министарства културе-откуп 622, Покрајинског секретаријата-откуп 296, док је 807 примерка добијено на поклон од грађана и других дародаваца, сопствена издања 21. Обрађено је 2687 књига.

## Корисници и коришћење библиотечких услуга

У 2024. години укупно смо имали 1668 корисника, најбројнији су ученици основних школа, потом запослени, пензионери, студенти... Укупно је позајмљено 38157 монографских публикација, док су новине и часописи коришћени 2374 пута.

У 2024. години услуге библиотеке је користило 16240 корисника, а 14821 посетилац је пратио неки од програма библиотеке.

## Завичајно одељење

Фонд Завичајне збирке има карактер музејске збирке. У Завичајној збирци сакупља се и чува стара и ретка књига и периодика везана за Кикинду, као и библиотечка грађа која се односи на савремено завичајно стваралаштво. У Збирци се свакодневно пружају информације заинтересованим грађанима, научним, јавним и културним радницима који се баве истраживачким радом. У завичајној збирци рађени су следећи послови: каталогизација, класификација и инвентарисање библиотечке грађе: монографских публикација, као и прес клипинга и некњижне грађе, ретроспективна набавка завичајне грађе, услуживање, проналажење литературе и информација по траженим темама корисника, пријем поклона, сарадња са локалном заједницом и појединцима, установама културе, школама, медијима и грађанима Кикинде, сарадња и помоћ колегама из других одељења Библиотеке.

## Стара и ретка књига

Фонд старих и ретких књига у нашој установи се не обнавља, јер је њихов откуп веома скуп, а буџетом нису предвиђена средства за ту намену. Тренутно располажемо са 230 примерака, који су смештени у ватроотпорни ормар. Старе и ретке књиге су дигитализоване, али нажалост још увек нису доступне онлајн. Ипак, успешно смо завршили један од најзначајнијих задатака у области очувања културне баштине, чиме је мисија Библиотеке испуњена. Библиотека остаје посвећена очувању културног блага, као што су то чиниле све библиотеке кроз историју, чувајући знање за будуће генерације.

### Издавачка делатност 2024.

- „Ход по ивици круга“ Тијана Катић
- „Свет мозаика Ђуре П. Радловића“ (пројекат подржало Министарство културе)
- „Имре Сабо – живот кроз објектив“ (пројекат подржао Покрајински секретеријат за културу)
- „Лица Велике Кикинде“ књига о фотографу Хечку Мора
- „Војводином уздуж и попреко“ (пројекат подржао Покрајински секретеријат за културу)

### Заштита библиотечке грађе

Пошто Библиотека нема своју књиговезницу, те на тај начин не штити своју грађу, што је противно Стандардима за јавне библиотеке РС, онда ручно лепимо најоштећеније публикације. То је изузетно примитивна и спора метода, али тако заштићујемо оне које се више не штампају нити се могу наћи било где у продаји, чак ни код антиквара. Или су књиге толико лоше урађене да би се и нове распале, па се не исплати трошити средства у недоглед.

### Опрема

Рад Библиотеке је аутоматизован, сви огранци имају опрему и приступ интернету, а уједно и електронском каталогу. Библиотека је у потпуности видљива за кориснике 24 сата и путем каталога и путем сајта.

Средствима буџета омогућено је константно обнављање опреме, али је њено сервисирање проблем. Пошто немамо информатичара то увек ради неко друго лице, које не познаје наше процедуре, те нам то прави проблем у одржавању

Народна библиотека послује у девет огранака, од тога Наково, Банатско Велико Село, Нови Козарци, Мокрин, Банатска Топола, Руско Село и Башаид раде пуно радо време. Огранак у Сајану ради 4 дана у седмици. Еђшег ради само једном недељно. Огранак у Иђошу није отворен, још увек.

У граду је Библиотека за кориснике отворена 12 сати радним данима и 7 сати суботом. Поред тога, обављају се и послови који су неопходни за пословање Библиотеке и чије је вршење прописано законом: набавка и обрада публикација, прикупљање и очување Завичајне збирке са легатима, матични послови, послови организације културно-образовне делатности и поједини послови у оквиру издаваштва.



**Народна библиотека**  
**„Јован Поповић“**  
**КИКИНДА**

У 2024. години реновиран је простор за библиотеку у Иђошу и опремљен је у потпуности. Након извршене ревизије огранак је спреман за рад са корисницима.

У Кикинди, 6. 3. 2025. године



в.д. директорка